

# 屋苑天眼擒連環縱火魔

## 連續3個月犯案 燒拜年情侶「綿羊」終斷正



▲自從更亭及防撞膠柱被縱火後，屋苑加裝閉路電視加強保安。



▶遭縱火的電單車燒剩車架，附近的閉路電視則拍下整個縱火過程。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 觀塘滙景花園出現縱火狂徒，對上2個月先後發生縱火案。至昨凌晨一對情侶駕乘剛花3萬元購買的「綿羊」電單車到屋苑拜年，將車停泊在屋苑對開行人路邊，詎料事隔3小時即遭人縱火焚毀，幸屋苑早前暗中裝設閉路電視監視，警方翻看片段立即鎖定一名屋苑住客，登門將其拘捕，正調查屋苑連串縱火案是否與其有關。

縱火案現場為觀塘滙景道近啟田道滙景花園對開路口的行人路邊，據悉上址一個更亭及圍欄膠柱，分別於去年12月與上月先後遭人故意放火燒毀。昨日涉案被捕的男住客姓嚴(40歲)，警員事後在其寓所內檢走一個打火機，他除涉嫌與是宗電單車縱火案有關外，不排除近期連串縱火案與其有關。

晨3時許，屋苑陳姓(45歲)保安員巡經上址，赫然發現事主的電單車起火焚燒，立即報警。消防員接報到場迅將火救熄，惟電單車已被嚴重焚毀，燒剩一副車架，消防認為火警有可疑，交由警方列作縱火案跟進。

### 車主嘆倒楣肉赤

適時，電單車車主的女友因事先行離開屋苑，赫見大批消防員及警員，又見男方的愛車被燒成廢鐵，立即通知男女落樓協助警方調查，其間車主向記者大嘆倒楣：「好耐都唔嚟一次拜年，真係肉赤！」由於同一地點曾接連發生縱火案，

屋苑其後已暗中加裝閉路電視，警員隨即翻查閉路電視錄影片段，結果鎖定一名居住屋苑的可疑男子，隨即登樓調查，以涉嫌縱火罪名將其拘捕，同時在其寓所內檢獲一個懷疑與案有關的打火機，案件交由觀塘刑事調查隊第八隊跟進。

根據紀錄，一個屬於屋苑新裝設的更亭，以及一條防撞膠柱，分別在去年12月19日及上月5日清晨，被人縱火燒毀及熏黑，保安公司除報警求助外，事後已暗中加裝2個閉路電視鏡頭以加強保安防範，結果成功將縱火狂徒模樣攝入鏡頭，並將之繩法之以法。

### 泊街3個鐘 燒剩車架

事發於昨日凌晨零時許，30餘歲男子駕駛剛在個多月前以3萬元購入的二手「綿羊」電單車，載同女友到上址親友家拜年，其間他將電單車停泊於屋苑的行人路邊。距料相隔僅約3小時，至凌

# 驗較撞穿槽頂 機電署促交報告

香港文匯報訊(記者 文森) 荃灣海灣花園一部升降機於上月26日檢查期間失控，衝上機槽頂，撞穿機房石屎，無人受傷。機電署在事發翌日收到報告，但事隔一星期仍沒有對外公布。有專家懷疑是由於升降機的煞掣系統失靈，無法控制對重裝置，令升降機直衝上機槽頂。

撞破機槽頂的升降機是荃灣海灣花園第一座的一號升降機，目前仍然圍封，未恢復運作，升降機槽頂損毀嚴重，石屎被撞至爆裂，升降機內的天花燈亦掉下。該部升降機是在上月26日凌晨因故障而停在46樓，管理處通知承辦商品豐機電工程到場檢查，但在檢查期間失控，衝上機槽頂，撞穿機房石

屎。

### 指非正常操作事故無公布

機電署初步調查指，升降機的對重裝置下滑至機槽底部，令升降機升至槽頂，碰到天花，發出聲響，但鋼纜並沒有斷裂，升降機亦沒有急墜。至於為何事隔一星期仍沒有對外公布，機電署解釋，事故並非正常操作時的事，而是涉及維修期間的工作，所以沒有主動對外公布。機電署又指，正調查事故的原因及事故發生時升降機的運作狀況，已要求承辦商於7天內提交報告。該部升降機上月16日曾經例行檢查，負責維修的「品豐機電工程」去年亦沒有任何起訴和機

件故障紀錄，獲「安全之星」評級。

### 專家料煞掣系統失靈

有海灣花園居民稱，該部升降機經常壞，感到十分擔心；大廈的業主立案法團亦曾商量要換升降機，但最後因資金問題而擱置了。職訓局卓越培訓發展中心電梯總導師黃啟漢懷疑是由於升降機的煞掣系統失靈，無法控制對重裝置，令升降機直衝上機槽頂。他說：「該升降機做完保養維修又沒有開放給業主，一般維修人員都會關掉它的總掣電源。關掣後，該升降機便應靜止，不會流動。該升降機停止後向上衝碰撞天花，初步估計是制動裝置可能有問題。」

## 港聞拼盤

# 報復港停免簽

# 菲議員倡「反制裁」

香港文匯報訊(記者 文森) 鑑於馬尼拉人質事件仍未解決，本港周三起暫停菲律賓外交及公務護照免簽證入境安排，有菲律賓資深國會議員建議當局對本港實施「反制裁」作報復。菲律賓國會領袖呼籲官方及民間冷靜應對，眾議院議長貝爾蒙特提醒，不要提出杯葛到香港旅遊，否則將傷害在港工作及居住的菲律賓國民。

特首梁振英上週三宣布，因應菲方仍未滿足人質事件死者家屬及傷者的四大要求，將對菲實施首階段制裁，本週三起暫停菲外交或公務護照持有人14日免簽證政策。菲外交部回應表示遺憾，形容做法「不幸」，但表明不會道歉，稱事件已在3年前了結。

菲律賓奎松市議員卡斯特洛(Winston Castelo) 聲言，支持總統阿基諾三世拒絕就事件道歉。他又說，「我們不知道他們(港方)會否將制裁擴大至菲律賓一般公民，但我們應採取報復措施」。他建議菲政府向香港實施「反制裁」，取消港人到菲律賓公務和外交的免簽證安排以作報復。他又促請菲律賓旅遊部訂訂本土旅遊發展計劃，如宿霧、達沃等以取代香港作為旅遊目的地。

### 3參議員批菲外交部太傲慢

眾議院議長貝爾蒙特特別提醒，不要提出杯葛到香港旅遊，否則將傷害在港工作及居住的菲律賓國民。菲律賓3名參議員日前亦敦促菲政府向港道歉，指無法理解他們拒道歉的做法，並批評菲外交部太傲慢。菲總統府則發聲明，願與港府保持對話，解決港府實施制裁的問題。而菲律賓總統府早前提到，有參議員建議由副總統比奈(Jejomar Binay) 擔任特使出訪香港，當局稱已經準備好透過對話解決問題。

## 兩警勇救蹈海尋死婦

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名曾離家失蹤、年初二才被尋回的中年婦人，翌日年初三赤口日又被丈夫發現她離開馬鞍山西徑村寓所，在對開海邊走進離岸20米海中企圖尋死，幸2名隸屬新界南總區衝鋒隊警員及時趕到，衝入海中將她拉回岸邊，混亂間2名警員同告手腳擦傷，須送院救治。

企圖蹈海獲救婦人姓黃(55歲)，經送醫院檢查後，證實已無礙出院。消息指，黃婦本身患有情緒問題，日前曾無故離家出走失蹤，至前日年初二始被家人尋回。詎料翌日她又企圖蹈海自殺。2名英勇救人的衝鋒隊警員，分別是一名警長和一名便衣警員，其中便衣警員透露，過往亦曾落海救人，但今次感覺海水特別冷，事後身體更不住顫抖。

事發昨晨7時許，警方接獲莊姓(56歲)男子報案，指在馬鞍山西徑路西徑村寓所剛睡醒，發現妻子站在寓所對開海邊離岸20米的水中，並一直向深水處移動，恐她會沒頂遇溺。

### 遇反抗糾纏 警手腳擦傷

新界南總區衝鋒隊一輛警車接報率先到場，車上警長和一名便衣警員，眼見婦人身陷險境，立即落車奮不顧身走進海中制止，當2人接近婦人將其捉住時，對方突情緒失控，作出強烈反抗，3人在海中一度糾纏，幸2名警員訓練有素，臨危不亂，未幾即合力將婦人制服及拉回岸邊，惟3人衣衫盡濕，2名警員更告手腳擦傷，隨後須一併由救護車送往沙田威爾斯醫院治理。

## 山頂豪宅遇竊 住客夢中失財

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 港島山頂加列山道一幢獨立屋，昨晨揭發竊案，男住客起床見屋內一片凌亂，相信賊人凌晨在其熟睡期間潛入搜掠，經點算證實失去一批擺設飾物，總值逾9萬元。

現場為港島山頂加列山道29號La Hacienda其中一幢獨立屋豪宅。昨晨8時許，一名黃姓(23歲)年輕男住客起床後，見屋內一片凌亂，有被賊人搜掠痕跡，於是報警求助。

大隊警員隨後奉召到場調查，發現屋內一扇窗有被撬毀痕跡，相信竊匪是凌晨趁屋內人士熟睡之際，摸黑撬窗潛入搜掠，得手後再循原路逃去。經點算證實屋內共有3件總值逾9萬元的擺設飾物被盜，案件交由中區警區刑事調查隊第六隊跟進。

# 「瘋狗浪」捲磯釣男 怒海掙扎一刻鐘

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名磯釣發燒友，趁年初三「赤口」與友人往西貢磯釣耍樂，未料突遇「瘋狗浪」拍岸，事主雖身處距離海面約20呎高的岩石之上，亦被突如其來的巨浪捲落海中，幸在危急關頭拚命掙扎求存，並得友人拋下繩索相助，與怒濤搏鬥近15分鐘終能游回岸邊，未被巨浪吞噬喪命，事後僅手腳輕傷送院救治。

憑藉堅定求存意志得以保命的磯釣發燒友姓張(51歲)，送將軍澳醫院救治時可見其手脚多處被螺殼及岩石割傷，幸傷勢不算嚴重，全程保持清醒。已有多年磯釣經驗的張事後猶有餘悸表示，這麼多年以來，他從未遇過好像昨天一樣的巨浪，當被捲入水底時，一度以為「上唔返去……」惟當被問到會否再玩磯釣時，他則未置可否。

### 獲友拋繩救 手脚被割傷

現場為西貢吊鐘洲，據悉昨晨一早，張已與多名磯釣發燒友出海到遠上址岸邊，各自分散在不同地點落釣，其間張站在距離海面約20呎高的一塊岩石上數小時仍無魚獲，至下午1時許，突有一個俗稱瘋狗浪的巨浪拍岸，驚濤拍岸，其不及提防，當場被巨浪捲入海中沉入水底，友人見狀立即趕到岩石邊拋繩索救援及報警，幸未幾即見張浮上水面，並手執繩索在怒濤中掙扎，約15分鐘後，張終在友人協助下成功游回岸邊，其間雙手及雙腳多處被螺殼及石塊割傷，適時一艘舢舨途經，再協助將他救起，不久水警輪及消防輪亦已奉召到場，再將傷者送往西貢碼頭上岸，轉由救護車送往將軍澳醫院治理。

瘋狗浪(Rogue waves)，或稱異常巨浪(Freak waves) 是指比有效波高(Significant wave height) 高出1倍的巨浪。瘋狗浪其實是海洋中的一種湧浪(又稱長浪)，也就是所謂的「無風三尺浪」。瘋狗浪成因目



■險遭巨浪捲走的磯釣男，送院時可見手脚擦傷。

前還沒有確實定論，其長浪在大海不易察覺，往往到了岸邊時，常在地形效應下，突然出現3公尺至4公尺浪高，在風不大時，更容易讓人失去戒心。一般岸邊突如其來的大浪或颶風來襲前後的長浪、瘋狗浪即屬此類。瘋狗浪容易發生的地點有常見的海釣處、直立海岸的礁石、直立壁近海平台、海堤消波塊、海底礁石多的海灘等。

# 誤會東主毀聚腳地 阿伯塞士多匙窿



■士多男負責人否認有向食環署投訴以致街坊放置的櫃子被沒收。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名年屆70歲的街坊，竟屢次用膠水堵塞一間家庭式士多大開鎖匙窿，結果店東加裝閉路電視，將阿伯的舉動清晰拍下，無所遁形。對方被捕後承認是以此報復店東向食環署投訴街坊們聚腳阻礙士多做生意，但士多女東主表示根本無跟食環處投訴，遭誤會飛來橫禍實屬無辜。

### 東主裝「天眼」緝兇

事發於士多灣落山道一間24小時營業的家庭式士多。據悉，該士多近日經常被人用膠水惡意填塞匙窿。女東主邱太遂於店外裝設「天眼」，以捕捉塞匙窿疑人身影。至前日農曆年初二(1號)假期士多休息，邱太返回士多餵貓時，發現2個大開鎖頭匙窿再度被填塞，結果要到附近店舖借開鎖剪才能把2鎖破開。邱太其後翻查閉路電視片段，才發現「兇手」原來是一名經常在店外與街坊聊天的阿伯。

邱太查出「兇手」後，立刻報警求助。警方到場調查後表示，阿伯是街坊街里不會逃走，且當時已近傍晚，故打算翌日(2號)他出現才將其拘捕。不過邱太仍氣難下，與兒子商討後，決定一家通宵留守店



■士多的閉路電視拍下鐵閘被塞匙孔的整個過程。

### 死撐後招認 指檔主「元兇」

至昨晨7時許，街坊阿伯果然騎單車經過士多，邱太見狀即衝前將其截停。街坊阿伯初時還矢口否認涉案，直至得知惡行已被「天眼」拍下才無奈招認，老翁其後被接報到場警員拘捕帶署調查。現場消息稱，有人被捕時仍指責，士多檔主是向食環署投訴的「元兇」。

原來惹起禍端的是士多門外的一塊空地，近年已成為街坊聚腳閒聊地點。邱太透露指，有部分街坊甚至「越玩越大」，將沙發椅等傢具通通搬到空地，使該處成了街坊們的聚腳勝地。據邱太表示，有次家人正於店外搬貨，懷疑阻礙了街坊「雅興」，竟然遭到粗口對待。但因聚腳勝地佔用空地漸大，傢具亦阻街，對其他街坊造成滋擾，因此食環處近日大力掃蕩，並把空地上的傢具充公。街坊們的「聚腳勝地」被毀，有人自然心有不甘，更可能因而引起街坊誤會，以為士多就是通知食環署「拉幫封地」的投訴者。不過邱太強調，自己根本沒有食環署的電話號碼，連番遭人塞匙窿報復實屬無辜。



# 貨車撼戰前唐樓騎樓柱躉

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一輛客貨車昨凌晨駛經油麻地上海街時突失控，猛撼路旁一幢已有近90年歷史的戰前舊唐樓的騎樓石屎柱躉，幸石屎柱躉並無受損，不影響樓宇結構，客貨車則車頭毀爛，司機受傷一度被困，須由消防員救出送院治理。

### 司機手脚傷 被困嘔吐

受傷一度被困的客貨車司機劉×全(29歲)，他腳部及手部受傷，經送廣華醫院治理後，證實傷勢並無大礙，由於他未能提供酒精呼吸測試，警方正對意外原因展開調查。

事發昨日凌晨3時許，該輛蘋果綠色的客貨車，沿油麻地上海街駛往佐敦道方向，途經302號對開時突失控，車頭猛撼路旁一幢已有89年歷史的戰前唐樓騎樓石屎柱躉，由於撞擊力強勁，客貨車的右車頭嚴重損毀，司機手和腳部受傷，被困車廂動彈不得，更一度嘔吐，他未有自行致電報警，只通知母親自己出事，由對方代為報警。

消防員接報到場，用工具將受傷司機救出，其母亦很快趕到，陪同兒子乘救護車往廣華醫院治理。由於被撞舊唐樓的騎樓石屎柱躉已達近90年歷史，消防員一度擔心柱躉受損影響樓宇結構，幸經檢查後證實安全。

### 的士白鴿轉 釀連環撞車

另在昨日凌晨4時許則發生環車禍，一輛載有2名男女乘客的士，沿尖東東莊道西行至理工大學對開時，突告失控在路面打白鴿轉及滑行，其間撞中路中石壁，車頭逆轉始停下。

未料一輛私家車駛至收掣不及，撞向肇事的士車頭，由於撞擊力猛烈，兩車車頭嚴重損毀，的士一名鄭姓(29歲)女乘客，及私家車傅姓(36歲)司機分別頸部、面部及膝蓋受傷。

詎料一波未平一波又起，再有一輛「綿羊仔」電單車駛至，鐵騎士赫見前路受阻，立即煞掣及扭軚閃避，卻告失去平衡車翻人仰，鐵騎士手腳輕傷，結果連環車禍共導致3名男女受傷送院治理。